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Z ČINNOSTI ZASTUPITELSTVA OBCE 

VÝPIS Z  20. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
OBCE DŘÍTEŇ KONANÉHO DNE 25. 07. 2022
Kompletní zápis a  usnesení je k  dispozici na 
Obecním úřadě ve Dřítni
Zapisovatelka: Bc. Eva Zimová
Přítomni: dle prezenční listiny
Omluveni: Mgr. Kateřina Rušínová,
Bc. Lenka Švejdová, Petr Žák
Ověřovatelé zápisu: Mgr. Juraj Papan, Karel Tůma

ZO projednalo a schvaluje doplnění programu 11 hla-
sy pro, 1 hlas František Hošek se zdržel.

ZO přijalo usnesení přijaté na 19. zasedání ZO, 
František Hošek podal připomínku z 18. zasedání ZO, 
kdy měl připomínku, že zápis nekoresponduje s usne-
sením, všechny body připomínek podal písemně.

1. 1/1 ZO projednalo prodej bytové jednotky č. 3, Dří-
teň č. p. 115 pro Bc. P. Š. za cenu 2.216.007 Kč. 9 hla-
sy pro, 3 hlasy se zdržely, Radka Mikešová, František 
Hošek, Ing. Petr Polák.

1/2 ZO projednalo prodej bytové jednotky č. 4, Dříteň 
č. p. 115 pro p. V. K. za cenu 1.810.000 Kč. 9 hlasy pro, 
3 hlasy se zdržely, Radka Mikešová, František Hošek 
a Ing. Petr Polák.

1/3 ZO projednalo prodej bytové jednotky č. 2, Dříteň 
č. p. 126 pro MUDr. A. K. za cenu 1.750.000 Kč. 9 hla-
sy pro, 3 hlasy se zdržely, Radka Mikešová, František 
Hošek a Ing. Petr Polák.

1/4 ZO projednalo prodej bytové jednotky č. 7, Dříteň 
č. p. 126 pro p. M. J. za cenu 1.430.000 Kč. 9 hlasy 
pro, 3 hlasy se zdržely, Radka Mikešová, František Ho-
šek a Ing. Petr Polák.

1/5 ZO projednalo prodej bytové jednotky č. 8, Dří-
teň č. p. 126 pro pí. V. Š. za cenu 1.250.000 Kč. 9 hla-
sy pro, 1 hlas proti Ing. Petr Polák, 2 hlasy se zdržely 
Radka Mikešová a  František Hošek. Projednáno dle 
schválených pravidel.

2. ZO projednalo Směnnou smlouvu mezi obcí Dří-
teň a p. J. T. Schváleno 10 hlasy pro, 2 hlasy se zdržely 

Dění v obci
Nejprve bych chtěl poděkovat zahradníkům v Týně 

nad Vltavou, zvláště pak Ing.  Kateřině Mrázové za 
výbornou spolupráci a  vypracovaný návrh výsadby 
zeleně na druhém nádvoří zámku. Děkuji každému, 
kdo se na obnově druhého nádvoří svojí prací podí-
lel  – zedníkům, truhlářům, elektrikářům, kameníkům, 
pracovníkům obce a firmám… nechtěl bych na nikoho 
zapomenout. Odměnou jsou jim nejen finanční částky, 
ale i  uznání za kvalitně provedenou práci i  nebývalý 
pozitivní ohlas, a to při pouťových slavnostech nebyla 
výsadba ještě plně rozvinuta.

Chtěl bych připomenout, že se provádí obnova fasá-
dy kostela ve Dřítni včetně klempířských prací a ochra-
ny proti ptactvu. V Záblatí je zadána oprava komunika-
ce na návsi a je zpracován návrh na výsadbu stromů 
na druhé části návsi. Je dokončena oprava vodojemu 
v Záblatí a to jak nádrže, tak proběhla výměna všech 
armatur.

Ve Dřítni se dokončuje chodník v  rodinné zástavbě 
směrem na Novou Ves. Mezi bytovými domy u hřiště 
se provádí oprava kanalizace, odvodnění a zpevnění 
ploch u garáží. Žádám tímto občany o trpělivost. Firma, 
která tyto práce provádí, se bude domlouvat s každým 
uživatelem garáží.

Chtěl bych se zmínit o  problému s  komunikacemi. 
Trápí nás jejich stav a  to hlavně krajských III. třídy. 
V současné době se začaly již opravovat a to díky vý-
měně ředitele SUS okresu ČB. Tímto bych chtěl podě-
kovat panu Strakovi, novému řediteli.

Dále jste si mohli všimnout, že po našich místních 

částech probíhá geodetické zaměření komunikací. Je 
to proto, aby se naše obec a Jihočeský kraj dohodly 
na majetkovém vyrovnání a  zpřesnění těchto parcel. 
Následně bude umožněna rekonstrukce těchto komu-
nikací včetně asfaltového povrchu.

Kulturně vzdělávací centrum na zámku ve Dřítni. 
Tento projekt je připraven včetně stavebního povole-
ní. Žádost o dotaci nebyla ministerstvem akceptována, 
byli jsme zařazeni jako náhradníci. Proto jsme projekt 
pozdrželi a budeme o dotaci žádat znovu. Musím vy-
světlit účel tohoto projektu. Bude se stavět na místě 
budovy zámku zničené vichřicí a nejedná se o kino, jak 
se vám snaží namluvit jeden všeználek se svými příz-
nivci. Je to víceúčelový objekt s hledištěm zhruba pro 
90 osob, s  jevištěm a s příslušným zázemím – něco 
podobného jako je na Hluboké Panorama. Bude slou-
žit jako přednáškový sál, divadlo, kino. Umožní různá 
kulturní vyžití naší škole i našim občanům. Je to další 
budova areálu zámku, který se postupně snažíme celý 
zrekonstruovat. Jako příklad obnovy zámeckých budov 
uvedu rekonstrukci bývalé sudárny na budovu nového 
obecního úřadu. I proti tomuto projektu se naše opozi-
ce stavěla, dnes je to chlouba naší obce.

Před nastávajícími komunálními volbami chci podě-
kovat všem, a to jak koaličním zastupitelům, tak všem 
občanům, kteří nám pomáhali realizovat rozvojový 
program obce. Přeji Vám, vážení spoluobčané, abyste 
měli šťastnou ruku při volbě nových zastupitelů, kteří 
budou schopni rozvojový program naší obce prosazo-
vat.		

Josef Kudrle, starosta
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Kultura
Naši občané mohou využít určitě pestrou kulturní na-

bídku, která je nabízena obcí, často ve spojení s kultur-
ní komisí. V loňském roce, i přes nepřízeň doby covi-
dové, jsme vyjeli do Prahy do Strašnického divadla na 
skvělou hru v hlavní roli s Michaelou Kuklovou, v so-
botu 10. září 2022 byl uspořádán výlet do Prahy spo-
jen s představením „SAXANA“, v hlavní roli s  Ivanou 
Chýlkovou, Janem Krausem, Berenikou Kohoutovou, 
Petrou Černockou a dalšímí skvělými herci, které zná-
me především z  televizní obrazovky. V  listopadu nás 
čeká ještě muzikál „Tarzan“. Na jaro 2023 je plánovaný 
muzikál „OKNO MÉ LÁSKY“ složený z hitů Petra Jan-
dy a skupiny Olympic.

Divadelní výlet do Prahy je vždy pohodový a určitě 
si každý najde to své. Možnosti jsou bohaté, někdo se 
rád projde po kulturních památkách, jiný si udělá selfie 
se známou celebritou, kterou potká toulkami Prahou 
a  určitě ani lahodná káva se zákuskem nechybí. Na 
8. října 2022 je plánovaná hra „Milostné šachy“, začá-
tek je v 18 hodin a hrát se bude v pohostinství ve Dřít-
ni. Kulturní komise v  červnu uspořádala výlet do zá-

bavního parku Mirakulum pro děti a rodiče, zúčastnilo 
se celkem 98 dětí a rodičů, kulturní komisi těší vysoká 
účast dětí například na sportovních akcích. Letos opět 
kulturní komise uspořádá krásné adventní trhy, které 
jsou již ve fázi příprav.

Ani naši senioři nejsou opomíjeni, jsou pro ně orga-
nizovány výlety třeba na zámky, kdy mají předem za-
jištěnou komentovanou prohlídku. Navštívili například 
barokní lékárnu, katakomby, pivovar a  jiné významné 
pamětihodnosti. Čas na cukrárnu nebo dobrý oběd se 
také vždy najde. V letošním roce se mohou senioři těšit 
na podzimní výlet, cíl výletu je zatím překvapením.

Naše spolky nabízí rozpětí širokého kulturního spek-
tra, plesy, zábavy, rockové akce, ale i  tria moderního 
žánru a  třeba i  divadelní představení či kroužek pro 
děti.

V tělocvičně ve Dřítni si můžeme protáhnout svá těla 
a zacvičit si zumbu, pilates nebo body styling. Ale i flor-
bal má také ve dříteňské telocvičně své příznivce. 

Bc. Hana Papanová

Ing. Petr Polák a František Hošek.
3. ZO projednalo žádost Základní školy a Mateřské 

školy Dříteň o schválení čerpání poskytnutého úvěru 
od KB, a. s. ve výši 4.850.000 Kč. Projekt je z  IROP, 
s názvem „Odborné učebny“, reg. č. projektu: CZ.06. 4
. 59/0.0/0.0/16_075/0015329. Schváleno všemi hlasy.

4. ZO projednalo a  schvaluje kupní smlouvu mezi 
ZD Nova Dříteň (prodávající) a  obcí Dříteň (kupují-
cí), předmětem kupní smlouvy je budova na pozemku 
p. č. 602/1, 602/2 a 602/3 v obci Dříteň, místní část Ma-
lešice, k. ú. Chvalešovice, za cenu 1.169.780 Kč. 11 
hlasy pro, 1 hlas se zdržel František Hošek.

5. ZO projednalo za a) příjem dotace od Krajského 
úřadu na zmírnění negativních vlivů  – kompenzační 
bonus výnosů některých daní pro rok 2022 za 1. Q. 
v částce 113.044,09 Kč. Na zmírnění dopadů kůrovco-
vé kalamity v nestátních lesích za rok 2020 v částce 
161.440 Kč, za b) ZO schvaluje v důsledku pozemko-
vé úpravy nárůst výměry pozemků 112055 m² a nárůst 
ceny pozemků o  4.856.318,75 Kč. Schváleno všemi 
hlasy.

6. ZO projednalo Kupní smlouvu na pozemky 
p.  č. 798/1 v  k. ú. Chvalešovice o  celkové výměře 
136 m² a části pozemku p.  č. 1205 v k. ú. Chvalešo-
vice o výměře 900 m², dle geometrického plánu. Ku-
pující Ing. Antonín Dvořák, MBA, Munice 48, Hluboká 
nad Vltavou, prodávající obec Dříteň. V celkové ceně 
400.000 Kč. Schváleno 10 hlasy pro a 2 hlasy se zdr-

žely Ing. Petr Polák a František Hošek.
7. ZO projednalo Kupní smlouvu na pozemek 

p. č. 560/2 a dále na stavby bez č. p. / č. e. stojící na po-
zemcích p. č. 603/1, 603/2, 603/3 a 603/4 v k. ú. Chva-
lešovice. Kupující obec Dříteň, prodávající Ing. Antonín 
Dvořák, MBA, Munice 48, Hluboká nad Vltavou 10 hla-
sy pro a 2 hlasy se zdržely.

8. ZO projednalo a schválilo změnu účelu přijatého 
úvěru (Smlouva o úvěru reg. č. 99031937047 ze dne 
19. 11. 2021, uzavřená s Komerční bankou, a. s.), dal-
ším účelem úvěru bude financování nákupu nemovi-
tostí

1. Budova bez č. p./č. ev., způsob využití  – země-
dělská stavba stojící na pozemku par. č. 602/1, 602/2 
a 602/3 v obci Dříteň, k. ú. Chvalešovice

2. Budova bez č. p./č. ev., způsob využití  – země-
dělská stavba stojící na pozemku par. č. 603/1, 603/2, 
603/3 a 603/4 v obci Dříteň, k. ú. Chvalešovice

3. Pozemek par. č. 560/2, výměrou 57 m², zastavě-
ná plocha a nádvoří, na pozemku stojí stavba bez č. p. 
/č. e, jiná st. 10 hlasy pro 2 hlasy se zdržely Ing. Petr 
Polák a František Hošek.

9. ZO projednalo Rozpočtové opatření č. 7/2022 dle 
přílohy. 11 hlasy pro, 1 hlas se zdržel František Hošek.
INTERPELACE: František Hošek - nedostatečně při-
pravené materiály pro ZO
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

Vážení spoluobčané,
jsou za námi první dny nového školního roku a mateř-

ská škola je po prázdninách znovu plná dětí. Loňský zá-
pis do mateřské školy byl pro nás velkým překvapením. 
Jednak velkým počtem žádostí o přijetí do mateřské ško-
ly, ale hlavně staršími dětmi, které přišly k zápisu. Třída 
Motýlků již není třídou 3-4 letých dětí, ale třídou, kde jsou 
děti od 3 do 5 let. Proto nabídka školních kroužků bude 
platit i pro děti v Motýlkové třídě. Bude pokračovat zpívá-
ní s Lenkou, Taneční kroužek, Flétnička a Angličtina pro 
děti. Kapacita mateřské školy je naplněna.

Těšíme se na další školní dny. Doufejme, že pro nás 
všechny, pro děti, rodiče i zaměstnance mateřské školy, 
to budou dny plné legrace, pohody a radosti z objevování, 
a že první slzičky přejdou co nejdříve.

Za MŠ Dříteň Mgr. Romana Píchová

ČERVEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE
Závěr školního roku jsme prožili bez covidových opat-

ření, a tak jsme si „školkové“ akce užívali po dvou letech 
naplno.

Dne 7. 6. naši školku navštívilo divadlo Bambiny s jeho 
divadelním představením Školička s  Rákosníčkem. Rá-
kosníček se chystal do školy a děti mu s jeho přípravou 
pomáhaly. Cvičily s ním počítání, abecedu a všichni se 
společně naučili písničku. Představení se nám velmi líbi-
lo, proto jsme ho nakonec ocenili velikým potleskem.

 Dne 8. 6. se uskutečnil, ve spolupráci s naší základní 
školou, projekt s názvem Škola naruby. Prvňáci základní 
školy se vrátili na jedno dopoledne zpět do školky a před-
školáci usedli do školních lavic. Záměrem bylo předškolá-
ky seznámit se školním prostředím a školákům připome-
nout „školkové“ chvíle.

Dne 10. 6. se všech-
ny naše třídy vydaly na 
výlet do Pohádkové ko-
várny v  Selibově. Zde 
jsme měli připravenou 
prohlídku Pohádkové 
kovárny, hledali jsme 
poklad, vyrobili jsme si 
dárek na památku, pro-
hlédli jsme si malebné 
prostředí, vyřešili há-
danky a  na závěr jsme 
si opekli špekáčky. Po-
časí nám vyšlo krásné 
a  výlet jsme si všichni 
skvěle užili.

 
Dne 13. 6. se 

naši předškoláci 
vydali na výlet do 
Planetária v  Čes-
kých Budějovi-
cích. Zde byli se-
známeni se vším, 
co se týká Vesmí-
ru. Sledovali po-
stupné stmívání, 
zapadání slunce, 
až byla v sále úpl-
ná tma. Na temné 
obloze pak děti 
hledaly souhvěz-
dí a  poznávaly 
některé planety. 
Výlet do Českých 

Budějovic jsme zakončili zmrzlinou. Po návratu zpět do 
školky děti sdělovaly kamarádům, co se nového dozvě-
děly.

Dne 15. 6. jsme se rozloučili s předškoláky. Na začátku 
předškoláci předvedli společné taneční a pěvecké před-
stavení a  poté každý předvedl, co se ve školce naučil. 
Paní ředitelka každého předškoláka slavnostně pasovala 
na školáka. Během slavnostní hostiny se promítaly fotky, 
při kterých si rodiče s dětmi mohli zavzpomínat na školku. 
Poté si všichni v  klidu mohli vychutnat grilovaný hamb-
urger na zahradě a spolu s rodiči si užít hry na zahradě 
mateřské školy. Děkujeme všem, kteří se na akci spolu-
podíleli.

Dne 17. 6. proběhlo v mateřské škole Spaní ve školce. 
Děti ze třídy Sluníček se vydaly na dobrodružnou cestu 
za dinosaury, kde plnily různé úkoly. Na konci cesty na ně 
čekal lovec dinosaurů a překvapení v podobě opuštěné-
ho mláděte dinosaura. Berušky podnikly svou cestu jako 

Základní škola a Mateřská škola Dříteň
Dříteň č. p. 153, 373 51 Dříteň, IČ: 75000024
e‑mail: msdriten@zsdriten.cz,  http://skola.obecdriten.cz/
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ZŠ DŘÍTEŇ  
ZAHÁJILI JSME NOVÝ 
ŠKOLNÍ ROK 2022/2023

1. září jsme se již tradičně všichni sešli před školou, 
abychom se přivítali s žáky, jejich rodiči a představili pe-
dagogický sbor. Nejvíce jsme se těšili na prvňáčky. Ti do-
stali pamětní list, vyfotografovali se a vkročili poprvé do 
své třídy jako školáci. Přejeme prvňáčkům samé jedničky, 
hodně nových kamarádů, a ať se jim ve škole líbí.

Poděkování patří panu starostovi, který spolu s  námi 
školní rok slavnostně zahájil.

A CO NÁS V NOVÉM 
ŠKOLNÍM ROCE ČEKÁ?

Nejdříve k  organizaci školního roku. Na středu 26. říj-
na a čtvrtek 27. října 2022 připadnou podzimní prázdni-
ny. Vánoční prázdniny budou zahájeny v  pátek 23. 12. 
a skončí v pondělí 2. ledna 2023. Vyučování tedy začne 
v Út. 3. ledna 2023. Jednodenní pololetní prázdniny při-
padnou na pátek 3. února 2023. Jarní prázdniny v délce 
jednoho týdne jsou pro okres České Budějovice stanove-
ny na datum od 6. 3. do 12. 3. 2023. Velikonoční prázdni-
ny budou ve čtvrtek 6. 4. 2023. Konec školního roku bude 
v pátek 30. 6. 2023 a hlavní prázdniny budou trvat od so-
boty 1. července do neděle 3. září 2023. Období školního 
vyučování ve školním roce 2023/2024 začne v  pondělí 
4. 9. 2023.

Z větších akcí čekají žáky pravidelné kurzy. 6. třída vyjede 
na adaptační kurz v termínu od 5. do 7. září. V dubnu 3. – 
5. se sedmáci zúčastní environmentálního kurzu na Stožci, 
v únoru proběhne lyžařský kurz a na jaře branný kurz pro 8. 
třídu a sportovní kurz 9. třídy. Výuka plavání pro žáky 3. a 4. 
třídy bude spojena se školou v přírodě. O přesném termínu 
v dubnu budou rodiče těchto dětí včas informováni. Samo-
zřejmě se v průběhu školního roku budou konat rozmanité 
kulturní a sportovní akce, olympiády a soutěže.

Od října se rozběhnou kroužky v rámci zájmové činnos-
ti, jejich nabídka bude opět bohatá.

Naše škola je zapojená do projektu Šablony 3. Díky to-
muto projektu působila v mateřské škole do konce červ-
na školní asistentka, ve škole bude pracovat školní asis-

starověcí Římané. Na konci cesty na ně čekala Medúza 
a Antonio. Žabičky se vydaly do Vesmíru. Za jejich splně-
né úkoly dostaly za odměnu vesmírnou raketu a vesmír-
ný dalekohled. Poté na všechny čekala bohatá hostina 
a pyžamová diskotéka. Závěrem bychom rádi poděkovali 
všem, kteří se na akci podíleli.
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tentka do konce listopadu. V listopadu projekt Šablony 3 
končí a od prosince 2022 se škola zapojí do nového pro-
jektu OP JAK (Operační program Jan Amos Komenský). 
V rámci tohoto nového projektu budeme mít jak v mateř-
ské škole, tak na základní škole školního asistenta, ve 
školní družině budou financované dva kroužky s možnos-
tí zakoupení pomůcek. Budu moci zaměstnat na částečný 
úvazek školního psychologa, samozřejmě, pokud se mi 
podaří psychologa sehnat.

Velikou radost mám z dokončeného projektu odborných 
učeben. Podařilo se mi získat dotaci 4 800 000 Kč, projekt 
je financován Evropským fondem pro regionální rozvoj 

a Ministerstvem pro místní rozvoj. Od 1. 9. 2022 mají žáci 
vedle jazykové učebny a dílen k dispozici odbornou učeb-
nu přírodních věd a novou počítačovou učebnu s rozšíře-
nou výukou cizích jazyků. Cílem modernizace odborných 
učeben s vazbou na přírodní vědy, cizí jazyky a digitální 
technologie je významně zkvalitnit výuku v naší škole.

Nový školní rok bude tedy pestrý a  naše škola bude 
opět aktivní, a to je dobře.

Mgr. Blanka Vlasáková, ředitelka školy

PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN
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DŘÍTEŇ SE CELÝ VÍKEND 
BAVILA POUŤOVÝMI 
SLAVNOSTMI

Do Dřítně přijela pouť. A obec ležící na dohled od teme-
línské elektrárny si v sobotu 16. a v neděli 17. července 
své v pořadí už deváté pouťové slavnosti skutečně užila. 
Slovy jedné z písní Karla Gotta: „A lidí houf, zaplnil na ná-
vsi kdejaký kout“. Bohatý dvoudenní program, doplněný 
o různé sportovní a kulturní akce, totiž přilákal k dříteň-
skému zámečku a do zdejšího sportovního areálu stovky 
návštěvníků z celého okolí.

„Pouťové slavnosti jsou novou tradicí vzniklou díky 
dlouhodobému partnerství obce s Jadernou elektrár-
nou Temelín Skupiny ČEZ a jsou již také trvalou sou-
částí programu sportovních, kulturních a společen-
ských akcií pořádaných v rámci Oranžového roku v 
okolí elektrárny,“ uvedl starosta Dřítně Josef Kudrle.

Rozmanitý program IX. Dříteňských pouťových slav-
ností doprovázelo ideální počasí. Sobotní slunce přálo 
zábavnému sportovnímu odpoledni na hřišti, fotbalovému 
zápasu mezi „starými pány“ klubu SK Dynamo České Bu-
dějovice a místními z SK Dříteň i následné pouťové zá-
bavě s kapelou Restart. Dobrou náladu nikomu nepokazil 

ani výsledek 5 : 2 pro Dynamo.
Nedělní slunce pak doprovodilo už tradiční pouť se Mší 

svatou v kostele Sv. Dismase a další akce, které se ko-
naly v zastřešených interiérech a exteriérech zámku a 
v jeho těsném okolí. Vedle klasických pouťových atrak-
cí, střelnice, kolotočů, autíček a podobně si návštěvníci 
mohli v prostorách zámku prohlédnout výstavu fotogra-
fií či prodejní výstavu kaktusů. Na programu nechyběla 
módní přehlídka, taneční vystoupení dětí, koncert skupi-
ny Bonsai č. 3 či představení Alenka v říši divů v podá-
ní Divadelní společnosti Alta. Vyvrcholením slavností byl 
podvečerní koncert Petry Janů s kapelou Amsterdam. O 
závěrečnou tečku akce se následně postarala hudební 
skupina Kocourovo kartáč.

Petr Pokorný
Dříteň společně s partnerem projektu Oranžový rok
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Dříteň společně s partnerem projektu 
Oranžový rok 2022 sportovní a zábavné 
odpoledne pro děti a rodiče na sportov-
ním hřišti.

Pro děti jsme připravili sportovní aktivity jako třeba běh, 
skok do dálky. Snaha a touha porovnat své síly a doved-
nosti byla veliká. Každý z dětí dal do sportovního výkonu 
co nejvíce své energie, nadšení a jejich snaha byla oce-
něna malou odměnou.

Také z nedaleké Hluboké nad Vltavou přijela společnost 
RECOUSRE, s. r. o., která představila dětem nový sport, 
kde je možnost zlepšit svou fyzičku, najít si nové kama-

rády, nebo třeba získat medaile. Sport Hobby Horse je již 
populární v mnoha zemích světa. Děti si ho vyzkoušely 
a za odměnu dostaly cukrovou vatu.

 
Program byl obohacen skákacím hradem, vystoupením 

kouzelníka, úžasným světem her, horolezeckou stěnou 
z Písku a animáky na chůdách.

Program byl ve večerních hodinách ukončen přátel-
ským fotbalovým utkáním mezi TJ Dříteň a SK Dynamo 
České Budějovice „35“

 
za kulturní komisi Veronika Horká
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MALFEST 2022
Poslední prázdninová sobota nabídla 

v  bývalém areálu lihovaru v  Malešicích 
legendární hudební akci MALFEST 2022, který odstar-
tovala v 17:00 rocková kapela BALWAN, po ní rozvířily 
atmosféru kapely KRYPTON, KABÁT revival (Plzeň) 
a v závěru skvělého večera nastoupila kapela MORČATA 
NA ÚTĚKU.

Že byla správná volba těchto kapel, se ukázalo v po-
době velkého počtu příznivců tohoto hudebního žánru 
a také pozdější ohlasy.

Ráda bych zdůraznila, že DÍKY našim sponzorům mohl 
být další ročník MALFESTu 2022 velkolepou a velmi vy-
dařenou akcí v širokém okolí a věřím, že se zařadila do 
příjemných vzpomínek návštěvníků i organizátorů.

Opravdu velké DÍKY patří vám všem sponzo-

rům! Obec Dříteň, ZD Nova Dříteň za propůjčení pro-
stor a  velké pomoci při organizaci, STARNET, s. r. o., 
ČEZ Energoservis, s. r. o., ČEZ, a. s., Vodohospodářská 
projekce Ing.  Jana Máchová, ČEPS, a. s., Stavitelství 
Ing.  Václav Pekárek, Š+H, s. r. o., Střechy Mádl, s. r. o., 
ELBH, spol. s  r. o. Týn nad Vltavou, AJKA SOLUTI-
ON, s. r. o., Autodoprava Jeřábek, HIKI, spol. s r. o.

Velké poděkování bych ráda vyjádřila členům i nečle-
nům SDH Malešice za čas, věnovaný od náročné přípra-
vy, po dobu trvání akce a  také vám, kteří jste nás přišli 
podpořit svou účastí, vážíme si toho a těšíme se na dal-
ším MALFESTu.

Za SDH Malešice Tůmová Miroslava

OZNÁMENÍ SDH MALEŠICE
Oznamujeme občanům, přátelům a příznivcům, že nemáme nic společného se spolkem MALEŠICE BEZ HRANIC.
Tento je aktivitou soukromé osoby a není řízen nikým ze členů SDH. Proto všechny prosíme, abychom se spolkem 
MALEŠICE BEZ HRANNIC nebyli spojováni.

Členové SDH Malešice pro Vás pořádají pravidelné akce jako jsou: Novoroční ohňostroj, hasičské soutěže, 
MalFEST, letní dětský tábor a další, které věříme, že jsou u Vás stále více oblíbené.

Za přízeň a pochopení Vám děkují hasiči z Malešic
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VLTAVOTÝNSKÁ 
LOKÁLKA 2022

Trať mezi Číčenicemi a Týnem 
nad Vltavou, známá jako vltavotýnská lokálka, v 
létě opět ožila. Zvláštní jízdy vlaků přilákaly k této 
trati, která je již mnoho let bez pravidelného provo-
zu osobní dopravy, rekordní počet cestujících.

Sezónu zahájila 11. června parní lokomotiva 
přezdívaná Kafemlejnek. Jízdy se konaly při pří-
ležitosti akce k 250. výročí úmrtí „Otce císařské 
artilerie“ knížete Josefa Václava z Liechtensteinu, 
kterou připravilo město Týn nad Vltavou. Cestující mohli 
využít i návazný retroautobus Karosa ŠD 11 Evropabus 
a dojet tak přímo do centra dění. O zábavu pro děti i do-
spělé se starali hrajvedoucí. Již tradiční akce „Vlakem na 
pouť do Týna“ se uskutečnila 18. června. Cestující mohli 
využít i spoje vypravené na Vltavotýnské slavnosti města 
16. července a přepravit se mohli rovněž na Festival mini-
pivovarů, jenž proběhl 20. srpna, kdy byl na trati k vidění 
motorový vůz řady M 131.1 přezdívaný „Hurvínek“. 

V prosinci připravujeme pro malé i velké akci „Mikuláš-
ským vlakem k jaderné elektrárně“.

Jízdy vlaků organizuje Vltavotýnská lokálka z. s. ve 
spolupráci s Českými drahami. Partneři projektu jsou Ji-
hočeský kraj,  město Týn nad Vltavou, obec Dříteň, sku-
pina ČEZ a mnohé další obce a organizace, bez jejichž 
podpory by projekt nebylo možné uskutečnit.

Za spolek Vltavotýnská lokálka
Mgr. Jana Roznerová
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DATUM NÁZEV AKCE MÍSTO KONÁNÍ POŘÁDAJÍCÍ

ZÁŘÍ    

10.09.2022 Velká cena Malešice v požárním útoku Malešice SDH Malešice

10.09.2022 Turnaj v nohejbale Velice SDH Velice

11.09.2022 Jihočeská hasičská liga Malešice Malešice SDH Malešice

14.09.2022 Zábavně soutěžní odpoledne Dříteň ZŠ ZŠ Dříteň

17.09.2022 Olympiáda - Dříteňáda Dříteň Kulturní komise obce Dříteň

24.09.2022 Volejbalový turnaj Hala Dříteň Pavla Stulíková

24.09.2022 Svatováclavské posezení Záblatí SDH Záblatí

ORANŽOVÝ ROK 2022 V OBCI DŘÍTEŇ

Omlouváme se, u kalendáře OR  2022 došlo k tiskové chybě ve zpravodaji  
č. 2/2022 v měsíci září. Uvádíme znovu i měsíc září ve správné podobě.
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ŘÍJEN    

01.10.2022 Rybářské závody - Memoriál Václava Bíny Chvalešovice SDH Chvalešovice

08.10.2022 Turnaj v nohejbale - o pohár starosty Hala Dříteň p.Tůma Karel

15.10.2022 Turnaj ve stolním tenise Chvalešovice SDH Chvalešovice

22.10.2022 Drakiáda Dříteň MŠ Dříteň

LISTOPAD    

12.11.2022 Martin na bílém koni Velice SDH Velice

19.11.2022 Karetní turnaj Dříteň SDH Dříteň

20.11.2022 Tvoření pro stromeček Malešice SDH Malešice

26.11.2022 Adventní trhy a tvoření Dříteň Kulturní komise obce Dříteň

26.11.2022 Rozsvícení vánočního stromku Dříteň Kulturní komise obce Dříteň

26.11.2022 Rozsvícení vánočního stromku Záblatíčko Osadní výbor Záblatíčko

27.11.2022 Rozsvícení vánočního stromu + Mikulášská 
nadílka Chvalešovice SDH Chvalešovice

27.11.2022 Rozsvícení vánočního stromku Velice SDH Velice

27.11.2022 Rozsvícení vánočního stromku Strachovice SDH Strachovice

27.11.2022 Rozsvícení vánočního stromku Malešice SDH Malešice

PROSINEC    

02.12.2022 Peklománie Dříteň ŠD ZŠ Dříteň

05.12.2022 Mikulášská nadílka Dříteň MŠ Dříteň

10.12.2022 Mikulášská nadílka Záblatí SDH Záblatí

21.12.2022 Cesta do Betléma Dříteň MŠ Dříteň

25.12.2022 Vánoční zábava Záblatí SDH Záblatí

??.12.2022 Turnaj ve stolním tenise Malešice SDH Malešice

??.12.2022 Karetní turnaj FILKY Malešice SDH Malešice

Akce s prezentací společnosti ČEZ a Jaderné elektrárny Temelín ze skupiny ČEZ

ČESKÉ BUDĚJOVICE › 2022  
H1C - OP MLADŠÍ PŘÍPRAVKA SK.C

1. Kolo Čt. 1. 9. 2022 17:30 Dynamo akademie - Dříteň 1:1 (0:0) 
2. kolo Út. 6. 9. 2022 17:00 Dříteň - Ševětín B 4:6 (2:1)
3. kolo St. 14. 9. 2022 17:00 Hluboká - Dříteň 4:8 (4:6) 
4. kolo Út. 20. 9. 2022 17:00 Dříteň - Týn
5. kolo Pá 30. 9. 2022 17:00 Sedlec - Dříteň
6. kolo Út. 4. 10. 2022 17:00 Dříteň - Lišov B
7. kolo Čt. 13. 10. 2022 16:30 Čt.Dvory - Dříteň
8. kolo Út. 18. 10. 2022 17:00 Dříteň - Rudolfov A
9. kolo So 29. 10. 2022 09:00 D.Bukovsko - Dříteň 

10. kolo Út. 1. 11. 2022 16:30 Dříteň - Dynamo akademie

FOTBAL



Zpravodaj obce Dříteň 3/2022 13

SPORT

ČESKÉ BUDĚJOVICE › 2022 
F2C - OS MLADŠÍ ŽÁCI SK.C

1. kolo Čt. 1. 9. 2022 17:00 Dříteň - Týn A 2:13 (1:7) 
2. kolo Čt. 8. 9. 2022 17:00 Dříteň - Zliv 18:1 (8:0) 
3. kolo Po 12. 9. 2022 17:00 Lišov A - Dříteň 4:8 (2:4) 
4. kolo Čt. 22. 9. 2022 17:00 Dříteň - volno
5. kolo Út. 27. 9. 2022 17:00 Nemanice-Úsilné - Dříteň
6. kolo Čt. 6. 10. 2022 17:00 Dříteň - D.Bukovsko
7. kolo Pá 14. 10. 2022 17:00 Ševětín - Dříteň
8. kolo Čt. 20. 10. 2022 17:00 Dříteň - Hluboká
9. kolo Čt. 27. 10. 2022 17:00 Rudolfov A - Dříteň
10. kolo Čt. 3. 11. 2022 16:30 Dříteň - Čt.Dvory A

1. kolo Pá 2. 9. 2022 17:00 Dříteň - Bavorovice 3:8 (1:4) 
2. kolo Pá 9. 9. 2022 17:30 Roudné B - Dříteň 5:0 (3:0) 
3. kolo Pá 16. 9. 2022 17:00 Dříteň - Mladé 2:2 (0:0) 
4. kolo Pá 23. 9. 2022 17:00 Dříteň - Rudolfov 
5. kolo Po 26. 9. 2022 16:30 Čt.Dvory B - Dříteň 
6. kolo Pá 7. 10. 2022 17:00 Dříteň - Borek
7. kolo So 15. 10. 2022 10:00 Hluboká - Dříteň Hluboká
8. kolo Pá 21. 10. 2022 17:00 Dříteň - Včelná
9. kolo Po 24. 10. 2022 17:00 Hrdějovice - Dříteň 
10. kolo Út. 1. 11. 2022 16:30 Bavorovice - Dříteň

ČESKÉ BUDĚJOVICE › 2022 
E1B - OP STARŠÍ ŽÁCI SK.B

1. kolo Ne. 4. 9. 2022 10:00 Velešín - Dříteň 2:1 (1:0) 

2. kolo Ne. 11. 9. 2022 14:00 Dříteň - Planá 14:1 (8:0) 

3. kolo Pá. 16. 9. 2022 17:00 Ledenice - Dříteň 1:16 (1:8) 

4. kolo So. 24. 9. 2022 10:00 Dříteň - Mokré 

5. kolo Pá. 30. 9. 2022 17:00 Nemanice-Úsilné - Dříteň 

6. kolo Ne. 9. 10. 2022 14:00 Dříteň - Mladé-Č.Dub 

7. kolo Pá. 14. 10. 2022 17:00 N.Hodějovice - Dříteň

8. kolo Ne. 23. 10. 2022 14:00 Dříteň - Borek

9. kolo Ne. 30. 10. 2022 10:00 Borovany - Dříteň

10. kolo Ne. 6. 11. 2022 14:00 Dříteň - H.Stropnice 

ČESKÉ BUDĚJOVICE › 2022 
C1A - WEDOS OP DOROST

ČESKÉ BUDĚJOVICE › 2022 
A1A - OP MUŽI

1. kolo So. 20. 8. 2022 10:15 Borovany - Dříteň 4:2 (2:2) 

2. kolo So. 27. 8. 2022 17:00 Dříteň - Loko B 0:3 (0:1) 

3. kolo So. 3. 9. 2022 17:00 Včelná - Dříteň 5:2 (3:1) 

4. kolo So. 10. 9. 2022 17:00 D. Bukovsko - Dříteň 1:1 

6. kolo Ne. 25. 9. 2022 16:30 Hluboká B - Dříteň

5. kolo St. 28. 9. 2022 16:30 Srubec - Dříteň

7. kolo So. 1. 10. 2022 16:00 Dříteň - Římov

8. kolo So. 8. 10. 2022 16:00 Zliv - Dříteň

9. kolo So. 15. 10. 2022 15:30 Dříteň - Rudolfov B

10. kolo So. 22. 10. 2022 15:30 Žabovřesky - Dříteň

11. kolo So. 29. 10. 2022 14:30 Dříteň - D.Voda

12. kolo So. 5. 11. 2022 14:00 Jankov B - Dříteň

13. kolo So. 12. 11. 2022 14:00 Dříteň - Úsilné
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STOLETÁ SE ROZPOMÍNÁ
u příležitosti vzniku samostatného
československého státu - 17. část.

V  roce 1940 byla provedena renovace hlavního oltáře 
dříteňského kostela. Restaurátorskou práci odvedl aka-
demický malíř Jiří Jelínek z Prahy za 6 400 K, tedy pro-
tektorátních korun.

Tato bohulibá činnost byla pouze svědkem toho, jak 
všude vůkol začala doba temna.

Ze správního hlediska je území „Protektorát Čechy 
a Morava“ rozděleno na 15 oberlandrátů. 10 českých a 5 
moravských. Jde o  nejnižší typ úřadu německé správy 
a současně o řídící a kontrolní úřad vůči protektorátním 
okresním a obecním úřadům.

Oberlandrát České Budějovice spravoval 4 okresy  – 
Budějovice, Týn nad Vltavou, Vodňany, Třeboň. Celkem 
asi 257 tisíc obyvatel.

Oberlandrát podléhal přímo říšskému protektorovi, 
v čele tohoto úřadu stál vrchní rada (zvaný též oberlan-
drát)  – spolehlivý člen NSDAP nebo SS. Při obsazová-
ní funkcí na těchto úřadech se stávalo, že nominant byl 
„politicky spolehlivý“ ale na funkci ve správě území byl 
(třeba jako řemeslník) poprvé a neuměl německy. Podle 
toho vypadala v praxi akceschopnost těchto úřadů. Podle 
údajů z dubna 1943 bylo na těchto úřadech zaměstnáno 
2052 Čechů a 581 Němců. Existoval také „Úřad práce“, 
ten budějovický měl pobočky v Jindřichově Hradci, v Tře-
boni, v Týně nad Vltavou a v Trhových Svinech.

Norimberské zákony začaly platit také na území Čech 
a Moravy. Zákon o říšském občanství rozlišoval - říšské 
občanství (pouze Němec či člověk s  „příbuznou krví“), 
politická, občanská a další práva byla vázána na říšské 
občanství, bylo získáváno příslušným „dekretem“;

- státní příslušnost a za tu byla očekávána zejména 
vděčnost za poskytovanou ochranu.

Znovu si připomeňme, že jde s největší vážností o ra-
sové záležitosti, většinou nazývané

- řešení „židovské otázky“ a řešení „české otázky“, ote-
vřeně řečeno jde o bytí či nebytí.

S odvoláním na Hitlerův „Mein Kampf“ (Můj boj) publi-
kovaný již v roce 1925 označovala

NSDAP Židy jak za nositele bolševického nebezpečí 
tak židovský kapitál za nástroj „mezinárodního židovství“ 
které stojí za závěry „Versailleské smlouvy“ z roku 1920  
a ovlivňuje Společnost národů. Hitler v projevu k říšské-
mu sněmu 30. 1. 1939 předpověděl, že „výsledkem příští 
války, za kterou ponesou Židé odpovědnost, bude „vy-
hlazení evropského židovstva“.

Držím v  ruce čtyřstránkový tiskopis „PROHLÁŠENÍ 
O RODOVÉM PŮVODU“, který v  říjnu roku 1940 vypl-
ňovali všichni naši předkové. Pokračující německou peč-
livostí tady začínala děsivá kapitola holocaustu. Pouče-
ní na 4. straně cituje vládní nařízení č. 136 / 1940 Sb., 
zejména podrobně definuje pojem „žid“ ve smyslu tohoto 
nařízení.

Každý zde vyplňoval předtištěné požadované údaje za 
tři generace. Nejprve vlastní, tj.

prohlašujícího  – manželky prohlašujícího - základní 
data – pracovní zařazení – náboženské vyznání – datum 
a místo sňatku – a dále obdobné údaje pro - otec – mat-

ka – děd se strany otcovy – bába se strany otcovy – děd 
se strany matčiny  – bába ze strany matčiny a  totéž na 
straně manželky.

Podstatné: Prohlašuji na svou čest a  svědomí, že 
(v  tom lepším případě) nejsem žid ve smyslu § 1. vlád-
ního nařízení atd… neboť žádný z mých prarodičů nebyl 
žid a  žádný z  prarodičů mojí manželky nebyl žid. Dále 
požadavek – k prohlášení připojte:

- buď rodný list svůj a  rodné listy rodičů a prarodičů, 
oddací list, rodný list manželky a rodné listy jejích rodičů 
a prarodičů

- nebo osvědčení o nežidovském (židovském) původu 
vydané podle § 2 vládního nařízení č. 136 / 1940 Sb.

A dovětek: Je mi známo, že vědomě nesprávné údaje 
budou stíhány podle § 30 a 31 uvedeného nařízení. - A je 
požadován vlastnoruční čitelný podpis.

Nesprávné údaje se trestají podle § 30 a 31 nařízení 
pokutou do 100 000 K nebo vězením do 6 měsíců.

Po odevzdání a vyhodnocení „prohlášení“ je možné su-
marizovat. V protektorátu Čechy a Morava se řešení „ži-
dovské otázky“ týkalo 118 320 Židů a souviselo s řešením 
„české otázky“ – to byla jen otázka času.

Teď jde diktátorovi o to jak patologicky nenávistného ra-
sistického cíle dosáhnout. Po strategické i taktické strán-
ce zjišťuje, že to nebude jednoduché. Plán konkrétních 
kroků nemá, technologie „továrny na smrt“ vzniká „za 
pochodu“. Po strategické stránce se postupně „vylíhly“ tři 
fáze – vystěhovalectví, evakuace – na Východ nebo Ma-
dagaskar a nakonec „konečné řešení“.

Od roku 1933 do konce října  1941 bylo z  území Ně-
mecka, Rakouska a Protektorátu vystěhováno na 537 000 
Židů.

V souvislosti s arizačními zákony bylo v srpnu 1940 vy-
dáno nařízení, podle kterého byli Židé

povinni přihlásit veškerý svůj nemovitý i movitý (hoto-
vost, nábytek, cenné předměty a šperky apod.) majetek 
ke 2. září 1940. Od září 1940 byl pro židovské děti uza-
vřeny školy.

Dalším opatřením z 9. září 1941 byla Židům odmítnuta 
práva na nemovitý i  movitý majetek. Podle následného 
opatření z  listopadu  1941 byl tento majetek vyvlastňo-
ván ve prospěch Velkoněmecké říše na což bylo admi-
nistrativně včas pamatováno. Již v červenci 1939 vznikl 
v Praze pod dohledem Adolfa Eichmanna (1906 -1962) 
Ústřední úřad pro uspořádání židovské otázky v Če-
chách a na Moravě. Pod tento úřad spadal Vystěhova-
lecký fond pro Čechy a Moravu založený říšským pro-
tektorem v březnu 1940. Do fondu byl převáděn židovský 
majetek a z něho byly financovány deportace židů, nebo 
sloužil k sebeobohacování nacistických funkcionářů.

Podle nařízení protektora byl od 1. 6. 1943 při minister-
stvu vnitra zřízen Rodopisný úřad pro Čechy a Mora-
vu, který měl v kompetenci opatřovat doklady a důkazy 
o  rodovém původu, vyslýchat svědky a znalce, vydávat 
příkazy k  provedení krevní zkoušky, rozhodovat sporné 
případy a vystavovat „Výměr o rodovém původu“ a to za 
poplatek ve výši 50 – 200 korun.

Pronásledování a diskriminace Židů nebraly konce, říše 
a protektorát nařizovaly a místní - úřady dopracovávaly 
do „místních podmínek“ stále další protižidovské zákony, 
nařízení, opatření. I  když výčet nebude úplný, čtěme  – 
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o vyvlastnění majetku už řeč byla, nakonec rodina a děti 
přicházeli také o  svého pejska nebo kočičku, omezení 
právní subjektivity, omezení výkonu povolání, omezení 
cestování, zákaz vycházet od 20. do 06. hodiny, vylou-
čení dětí ze školy, zákaz vlastnit rozhlasový přijímač, řídit 
motorové vozidlo, lovit ryby,

zákaz vstupu na plovárny, hřiště, do restaurace, diva-
dla, kina, byl často zevšeobecněn natolik, že se na řadě 
vchodů objevil nápis ŽIDŮM NEPŘÍSTUPNO. Od 15. 
září 1941 museli všichni Židé nosit na veřejnosti na odě-
vu na levé straně našité označení – Davidovu šesticípou 
žlutou hvězdu velikosti dlaně s  nápisem JUDE. Cílem 
mělo být zjevné stigma – „Kainovo znamení hanby“. Anti-
semitismus dosahoval toho, že ostatní občané v obavách 
o vlastní existenci raději Žida „neviděli“, protože platilo, že 
příslušník „čisté rasy“, což byli i členové Národního souro-
čenství, a těch bylo v populaci velmi vysoké procento, se 
s Židem nesmí stýkat, tj. zdravit, zastavovat a mluvit o vě-
cech jiných než nutných. – Samozřejmě, že bylo i mno-
ho lidí se svými známými Židy solidární a v kontaktu, ale 
současně existovala reálná možnost, že vás při tom uvidí 
ochotný práskač, který to s chutí oznámí gestapu.

Uplynulo 80 roků – dovedu pochopit, že mnozí nedove-
dou pochopit. Ale slova – fašismus, nacismus, rasismus 
nejsou přece mrtvá. Takže pro lepší pochopení toho teh-
dejšího hrozného fanatického „ideologického motoru“  – 
tady je pár kapek pohonné směsi.

Himmler označil válku za nevyhnutelný důsledek rozpo-
ru - „mezi germánskou říší a méněcennou rasou - tato vál-
ka by neměla žádný smysl, kdybychom 20 let po vítězství 
nemohli plně a  totálně osídlit německým obyvatelstvem 
území Čech a Moravy, jihovýchodní prostor Východního 
Pruska, západních Pomořan, Povartí, Horního Slezska, 
Generálního gouvernementu (posledně jmenovaná úze-
mí = Polsko), Běloruska, Krymu a  Pobaltských zemí.“ 
V roce 1942 byla Hlavním úřadem SS, ministerstvem za-
hraničí a ministerstvem informací a propagandy vydána 
nákladem 3 860 000 výtisků publikace Der Untermensch, 
která se zabývá vymezením vlastností „méněcenné rasy“. 
Citace z ní vypadá takto:

„Její příslušník se z biologického hlediska podobá člo-
věku – je to přírodní stvoření, má ruce, nohy, určitý druh 
mozku, oči a ústa. Je to však strašlivá kreatura (…), jejíž 
rysy tváře se jen zdánlivě podobají člověku, a z duchov-
ního hlediska stojí níže než kterékoliv zvíře. V duši této 
bytosti vládne hrozný chaos (…) pudová touha po ničení, 
primitivní chtíč, neskrývaná podlost. Podčlověk – neexis-
tuje nic horšího! (…) Běda tobě, jestliže na toto zapome-
neš!“

Od prvních dnů existence protektorátu považovali na-
cisté tělovýchovné organizace v  čele s  Českou obcí so-
kolskou za nepřátele Říše. Členská základna ČOS čítala 
téměř 300 000 mužů, spolu s ženami, dorostem a žactvem 
více než 800 000. Řada funkcionářů a členů Sokola byla 
aktivní v odbojových organizacích. 12. dubna 1941 nařídil 
K. H. Frank předsedovi vlády A. Eliášovi aby činnost Sokola 
zastavil. V sobotu 27. září 1941 A. Hitler jmenoval říšským 
protektorem R. Heydricha s cílem potlačit protinacistický 
odboj. Den po svém příjezdu 28. září vyhlásil Heydrich na 
území protektorátu stanné právo umožňující německým 
úřadům rychle a přísně trestat jakékoliv náznaky odporu.

Proti rozsudkům stanných soudů nebylo odvolání a od 
nich vedly pouze tři cesty – trest smrti, transport do kon-
centračního tábora, zproštění. Tou první bylo odesláno 
486 mužů a  žen, tou druhou minimálně 2 200 lidí. Na 
střelnici v Kobylisích byli po desítkách téměř každý den 
mezi 18. a 19. hodinou vražděni vlastenci – muži, ženy, 
lidé inteligentní, pracovití, spravedliví, milující i nenávidě-
jící, odvážní. Nejlepší lidé národa.

Zásah proti aktivistům Sokola vygradoval v noci ze 7. 
na 8. října 1941 zahájením „Akce Sokol“. Došlo k syste-
matickému zatýkání funkcionářů jak vedení obce, tak žup 
a  jednot. Celkem bylo zatčeno minimálně 1 500 Sokolů. 
Většinou byli transportováni přes terezínskou Malou pev-
nost do Osvětimi. Heydrich podepsal výměr, kterým se 
s platností od 11. 10. 1941 sokolská obec rozpouští. Vše 
bylo s  německou důkladností administrativně a  organi-
začně zabezpečováno. V listopadu 1941 došlo k rozšíření 
kompetence říšského komisaře pro posílení němectví i na 
území protektorátu Čechy a Morava.

Brutální perzekuce zasahovala všechny vrstvy, ale výše 
uváděnou logikou je dáno kde s  likvidací nepřátel Říše 
začít. – Například v rámci zdejšího kraje bylo kromě členů 
Sokola perzekuováno také 15 kněží budějovické diecé-
ze, kteří byli zatčeni, čtyři popraveni a  tři skončili v Da-
chau. Jako absolvent budějovické stavební průmyslovky 
vím, jaké byly zásahy do její činnosti včetně perzekucí. 
Pátého února 1941 bylo vydáno nařízení předat budovu 
Vyšší průmyslové školy v Českých Budějovicích – Höhe-
re Gewerbschule in Budweis německé vojenské branné 
moci. Škola byla během jednoho dne přeměněna na ka-
sárna. Ze tříd kasárenské noclehárny, z kabinetů zbrojní 
sklad, z prádelny vojenská kuchyně. Školní výuka ustou-
pila do několika provizorních učeben v různých budovách 
města. Školní internát byl vypovězen za Staroměstské 
ulice téměř v  sousedství školy do budovy Kongregace 
sv. Petra a následně v  roce 1942 do sálu restaurace ve 
Čtyřech Dvorech. V  říjnu 1941 byla pozastavena výuka 
dějepisu a  v  lednu 1942 nařízeno posílit výuku němec-
kého jazyka na šest hodin týdně a zahájit povinné večer-
ní kurzy němčiny pro pedagogický sbor. Perzekuce za-
sáhla do řad studentů a profesorů. Profesor Karel Gall, 
Ing. arch. Josef Kotlář a Ing. Miloš Vondruška byli zatčeni 
a uvězněni, „naštěstí“ perzekuci přežili. Dr. Ing. arch. Ka-
rel Chochola byl za odbojovou činnost popraven v  roce 
1942 a  Ing. arch. Hugo Foltýn zahynul v koncentračním 
táboru Buchenwald v roce 1944. – Berme to jako střípek, 
takto „nadlidé“ jednali plošně.

Většina národa se situací smířená nebyla, ale bylo jen 
málo těch, kteří se rozhodli pro aktivní odboj v  ilegalitě. 
Od začátku roku 1940 zastřešovalo odbojové organiza-
ce Ústřední vedení odboje domácího (ÚVOD). Každá 
organizace (Obrana národa, Výbor Věrni zůstaneme, 
Politické ústředí) v něm mělo dva zástupce. Pole působ-
nosti omezeně neomezené. Budování zpravodajské sítě 
(Praha, Brno, Plzeň…), zpravodajská činnost  – radiové 
spojení s  exilovou vládou včetně nepřímé komunikace 
s vládou protektorátní, kontakty s agentem A-54, likvidace 
nacistů, sabotáže a diverzní činnost (výbušniny z Explos-
ia Semtín, sklad v klempířství na Bílé Hoře). Od září 1941 
v  kooperaci s  II. ilegálním vedením KSČ byl vytvořen-
Ústřední národní revoluční výbor (ÚNRV). O časné akti-
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vitě odbojářů na českobudějovicku svědčí, že již v období 
srpen‑září 1939 zde gestapo provedlo první vlnu zatýká-
ní. Další hned začátkem následujícího roku. Zatýkáni byli

členové „Obrany národa“  – armádní důstojníci, legio-
náři, Sokolové, inteligence. Aktivní odboj byla záležitost 
hlavně povahová, ale přesto je známo, že to byli lidé z řad 
železničních a  poštovních zaměstnanců, poddůstojníci, 
hasiči, učitelé. Na jaře 1941 bylo na českobudějovicku za-
tčeno přes sto členů komunistické strany. Postupně bylo 
zatčeno také 179 jihočeských učitelů, 57 jich zahynulo.

Většina čtenářů má určitě v  povědomí „Tři krále“  – 
pplk.  Josef BALABÁN (1894  – 3. 10. 1941) pplk.  Josef 
MAŠÍN (1896  – 30. 6. 1942) a  škpt. Václav MORÁVEK 
(1904 – 21. 3. 1942) kteří začali s odbojovou činností hned 
po okupaci v  březnu 1939. Ve spolupráci s  železničáři 
a  dalšími profesemi uskutečnili  – například: 15. 9. 1939 
bombový atentát na budovu Říšského ministerstva letec-
tví v centru Berlína a v únoru 1941 bombový útok na An-
haltském nádraží (Berlín) na vlak s H. Himmlerem. Deto-
nace fungovala podle plánu, ale v důsledku poruchy vlak 
zamířil na jiné nádraží.

Komu se ve středu 9. října 1940 pozdě večer podařilo 
na zakázaných krátkých vlnách naladit VOLÁ LONDÝN 
a v kakofonii rušiček vnímat slova Jana Masaryka, mohl 
v jejich závěru slyšet toto: „…tady dnes zase hodně bom-
bardují. Rámus je to důkladný, ale už jsem si zvykl. Dou-
fám, že mě to netrefí – rád bych příští středu a tu příští 
zase byl s vámi…Dobrou noc!“

A  jindy před tím dal k dobrému něco ze zákulisí: „Na 
obědě řekl Winston Churchill Edvardu Benešovi – do vál-
ky jsme pro vás nešli, ale mír bez vás dělat nebudeme.“

Od září 1940 do 21. 5. 1941 bylo 16 měst Británie bom-
bardováno více než 3x, Londýn 71x,

3 města 8x, 2 města 4x. Jeden velký nálet postihnul 
dalších 8 měst. Bylo zničeno nebo poškozeno přes milion 
domů a zabito přes 40 000 civilistů. Asi polovina z  těch-
to čísel připadá na Londýn. Pojmem se stala „londýnská 
tma“, Göringovu letectvu bylo nutno ztížit identifikaci cílů. 
Tma přinášela obavy a  strach. Nálety znamenaly kom-
plikace a  pro lidi bez svědomí příležitost. Stoupá krimi-
nalita, výskyt organizovaného rabování, počet doprav-
ních nehod a počet pohřešovaných osob. Lidé jsou stále 
častěji v krytech a v podzemí metra. Nejbrutálnější nálet 
uskutečnila Luftwaffe 14. 11. 1940 na historické a průmys-
lové město Coventry. 499 bombardérů svrhlo během noci 
stovky tun trhavých a stovky zápalných bomb. Nálet trval 
10 hodin, historické centrum (12. stol.) lehlo popelem, 554 
osob bylo usmrceno a 856 zraněno

Pokračovala aktivita čs. vojáků v  RAF. 5. září  1940 
vznikla 312. čs. stíhací peruť v  Duxfordu s  heslem „Ne 
mnozí ale mnoho“. (Ne mnoho mužů ale mnoho činů.) 
313. čs. stíhací peruť RAF byla založena 10. 5. 1941 v Ca-
ttericku s  heslem: „Jeden jestřáb mnoho vran rozhání.“ 
Celkem prošlo čs. perutěmi RAF přibližně 2 500 mužů; na 
1600 jich startovalo k operačním letům, kolem 900 tvořilo 
letištní personál třeba jako mechanici. Přibližně 500 jich 
položilo život za náš život ve svobodných podmínkách. 
Byli téměř ze všechokresů Čech, Moravy, Slezska, Slo-
venska. Je mezi nimi sedm stíhacích či bombardovacích 
pilotů a navigátorů z Českých Budějovic, dva bombardo-
vací piloti z Písku a z Č. Krumlova, palubní střelec z Čeka-

nic u Tábora a také naši krajané – podle místa narození

- poručík následně major Karel 
Čáp, stíhací pilot, 1914 Čtyři Dvory, + 
2005 Nový Zéland

- podporučík následně podplukov-
ník Jan Hadrávek, pilot, 1918 Dolní 
Bukovsko, + 7. 8. 1943 Bahamské os-
trovy, nezvěstný

- kapitán následně podplukovník 
Václav Hořejší (Howard), navigátor, 
1915 Ševětín, + 2002 Velká Británie

- major následně generál Václav 
Raba, velitel letky, 1915 Protivín, + 
2000 V. Británie.

- četař František Kopřiva, palubní technik, 1912 Bavo-
rovice, + 1992

Anglie dodnes vyjadřuje svou vděčnost a my bychom 
měli vědět za co. Tak alespoň ještě ti, kteří mají v zázna-
mu deset a více sestřelů.

- Karel Kuttelwascher (1916-1959) – major, velitel let-
ky, 18 sestřelů, 2 pravděpodobné, 5 poškozených strojů

- Josef František (1914 – 8. 10. 1940) – četař, za necelý 
měsíc 17 sestřelů, 1 pravděpodobný

- Alois Vašátko (1908 – 23. 6. 1942) – podplukovník, ve-
litel perutě, 15 sestřelů, 4 pravděpodobné, 1 poškozený 
stroj
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- František Peřina (1911 – 2006) – major, velitel letky, 
12 sestřelů, 2 pravděpodobné,1 poškozený stroj

- Otto Smik (1922 – 28. 11. 1944) – major, velitel letky, 
11 sestřelů, 1 pravděpodobný, 3 poškozené stroje

- Josef Stehlík (1915  – 1991)  – kapitán, 10 sestřelů,  
3 pravděpodobné, 1 poškozený stroj

- Miroslav J. Mansfeld (1912 – 1991), major, 10 sestřelů, 
2 poškozené stroje.

Jsme v období 1940 – 1941. Jaké zprávy doléhaly ke 
sluchu obyvatel našich obcí? Pokračuje bitva o  Anglii, 
27. září 1940 byl v Berlíně podepsán pakt tzv. OSY – Ně-
mecko, Itálie, Japonsko. Válka ještě není světová. V Ru-
munsku abdikuje král Carlos  II. (1893 – 1953), odchází 
do emigrace a  14. 10. Němci obsazují Rumunsko, jsou 
vítáni fašistickou „Železnou gardou“.  – Hitler a  generál 
P.  H. Pétain se dohodli na spolupráci mezi Německem 
a neokupovanou částí Francie. Italská armáda postupu-
je v  Egyptě a  28. 10. 1940 zaútočila na Řecko.  – 4. 11. 
se Britové vylodili na Krétě. – 20. 11. přistoupilo k paktu 
OSY Maďarsko, 23. 11. Rumunsko a 24. 11. 1940 Sloven-
sko. V  roce 1941 1. března Bulharsko, 25. 3. Jugoslávie 
a 15. června Chorvatsko. Vedle toho byly spřádány plány, 
o kterých věděli pouze aktéři. 18. prosince 1940 vůdce

Adolf Hitler podepsal „Směrnici č. 21“ o přípravě války 
proti SSSR. Je zavedena nucená správa podniků a přes 
nejvyšší úřady je nastoleno řízené hospodářství. Po-
vinný rozsah osevních ploch, povinné dodávky produkce 
rostlinné i živočišné a to za stanovené výkupní ceny. Hos-
podář si mohl pro vlastní potřebu ponechat pouze povo-
lené množství. – Je zavedeno tzv. totální nasazení (tota-
leinsatz), nucená práce pro Německo. Během války se 
týkala přibližně 13,5 milionu Evropanů, z toho kolem 400 
tisíc Čechů. Hlediska byla nejrůznější – národnosti (Češi 
na tom byli hůře než Maďaři, Bulhaři, Rumuni, Chorva-
té), civilisté, zajatci, vězni. Podmínky negativně specific-
ké – šikana, minimální hygiena, minimální zdravotní péče, 
nebezpečí bombardování a nutnost odklízení trosek, pra-
covní doba až 12 hodin šest dní v týdnu.

Dne 28. října  1940 byla nařízením K. H. Franka roz-
puštěna skautská organizace Junák  – jakonepřátelská 
organizace. Majetek svazu v  hodnotě 25 milionů korun 
byl nacisty zabaven. Mnoho činovníků bylo transporto-
váno do koncentračních táborů, někteří emigrovali, další 
pokračovali v  omezené míře v  podobných organizacích 
např. tělovýchovných nebo turistických. Mnozí byli aktivní 
v odboji např. dnes známá jména škpt. Václav Morávek 
(Tři králové) nebo npor. Adolf Opálka (výsadek Out Di-
stance). Někteří přešli do Kuratoria pro výchovu mlá-
deže v Čechách a na Moravě, což je organizace stvo-
řená dobovým ministrem školství a  lidové osvěty, který 
se jmenuje Emanuel Moravec (1893 – 5. 5. 1945). Uve-
du v kostce jeho příběh jako příklad opaku černobílého 
schématu. Legionář, následně plukovník generálního štá-
bu čs. armády. Ve své knize „Obrana státu“ (1934) tvrdil, 
že největším nepřítelem ČSR je nacistické Německo, ale 
současně obdivně inklinoval k fašistické Itálii. V září 1938 
se snažil E. Beneše přesvědčit, abychom nekapitulova-
li. Beneš nevyhověl a možná odsud Moravcova averze. 

Generální štáb Moravcovi zakazuje publikovat. Publikuje 
dál pod pseudonymem. V  roce 1939 mu nacisté nabíd-
li spolupráci a  umožnili mu vydávat knihy. V  roce 1939 
„V  úloze mouřenína  – Československá tragédie 1938“ 
a  v  roce 1940 „Ve službách nové Evropy“ (souhrn roz-
hlasových komentářů) a  ještě další. Mezitím ho nacisté 
pozvali na okružní poznávací cestu po Německu. Stal se 
z něho nadšený propagátor nacistické ideologie. – Jistě 
to vše souviselo s jeho osobním životem ve smyslu exi-
stence a úrovně. – V lednu 1920 se jako legionář oženil 
s Ruskou H. G. Bekovou – bylo jí 17 let a čekali spolu dítě 
(syn Igor, 1923 syn Jurij). V roce 1932 (Slovensko – Mi-
chalovce) se rozvedl, aby se mohl oženit s osmnáctiletou 
I. E. P. Szondyovou. Moravcovi bylo 39 let, narodil se syn 
Pavel Emanuel. V říjnu 1938 se rozvedl podruhé, proto-
že začal vztah s šestnáctiletou jejich služebnou Jolanou 
Emmerovou. V roce 1942 se s ní oženil. Jolana se stala 
konfidentkou gestapa. – Ihned po příjezdu Heydricha do 
Prahy tj. 28. 9. 1941 jej Moravec navštívil, aby mu přísahal 
věrnost německé říši. Soustředil kolem sebe minimálně 
deset vhodných osobností, začal vytvářet model „Kurato-
ria“ – organizace, která bude sloužit k převýchově české 
mládeže ve věku 10 – 18 let v nacistickém duchu a loa-
jalitě k protektorátní správě. Jednací řečí byla stanovena 
němčina. Od roku 1942 byl předsedou této organizace. 
Začal prosazovat vizi sjednocené Evropy pod německou 
nadvládou. Zde jeho slova: „Zda bude nebo nebude čes-
ký národ součástí evropského společenství to na osudu 
Evropy a světa nic nezmění. Osm milionů krátkozrakých, 
domýšlivých, nesmiřitelných a popudlivých kmocháčků se 
rozplyne v několika desetiletích v evropském džberu jako 
kostka cukru.“ - E. Moravec se jako symbol kolaborace 
s okupačním režimem stal také terčem řady vtipů. Na me-
lodii populární polky „Škoda lásky“ si můžete zanotovat

následující slova: Já mám vlasy dozadu učesaný – já 
mám vlasy SORELOU namazaný – SORELA je na vlasy 
úžasná věc – namažeš je jednou dvakrát – hlavu máš jak 
Moravec. (Pro ty, kteří se s ním nikdy nesešli, prezentoval 
se absolutně bezvlasovou vizáží.)

Vláda v Londýně přijala rozhodnutí provést na E. Mo-
ravce atentát. V dubnu a v říjnu 1941 byly uskutečněny 
první výsadky organizované zvláštní skupinou při exi-
lovém ministerstvu obrany a  vycvičené skupinou SOE 
zpravodajské služby MI6 se zaměřením na vedení boje 
nestandardními metodami. Dvoučlenný výsadek cílený 
na E. Moravce byl v pořadí jedenáctý - rotný Ludvík Cu-
pal a četař Jaroslav Švarc letěli v noci na 30. dubna 1942 
spolu s  tříčlennou skupinou INTRANSITIVE do prostoru 
obce Padrť v Brdech. Následovaly dramatické peripetie, 
Švarc je mezi sedmi výsadkáři, kteří skončili v kryptě kos-
tela v Resslově ulici v Praze 18. 6. 1942, Coufalův život 
skončil 15. 1. 1943. Ten Moravcův až 5. května 1945.

Za necelý týden po hrůzách v Coventry (200 000 obyva-
tel) bylo nálety 17., 23. a 30. 11. 1940 zdecimováno měs-
to Southampton  – významný přístav, 125 000 obyvatel 
(odtud vyplouval Titanic). Život a správa města kolabují. 
Není co jíst, jsou zveřejňovány seznamy mrtvých a  se-
znamy raněných s adresou. Většina obyvatel jsou staro-
usedlíci, u přeživších v šoku nad zkázou převládá pocit, 
že bývalé časy se už nikdy nevrátí. Němci se soustředí 



Zpravodaj obce Dříteň 3/2022

HISTORIE

18

právě na likvidaci západních a  jihozápadních přístavů 
s cílem eliminovat přísun zboží po moři ze západu. – Pří-
stavní město Plymouth zažilo těžký nálet v listopadu a 7 
velkých náletů na jaře 1941, 20. března shodilo 293 leta-
del 346 tun bomb, v  dubnu další 4 nálety. Předválečný 
počet obyvatel 220 000 po válce klesnul na 127 000, bylo 
zničeno 3754 budov 18 398 vážně poškozeno, z toho 20 
škol a 40 kostelů. – Portsmouth (250 000 obyvatel) utrpěl 
první nálety v prosinci a v lednu, 17. 4. jej decimovalo 249 
bombardérů a za deset dní znovu 38 bombardérů a ješ-
tě několik dalších. – Dvojměstí Liverpool a Birkenhead. 
(1,3 milionu obyvatel) bylo cílem šestnácti náletů z toho 
polovina velmi těžkých. Před Vánocemi 1940 při dvou 
náletech dopadaly výbušné a zápalné bomby, v březnu 
a v dubnu po dvou náletech, počátkem května nálety pět 
nocí za sebou. 75 000 lidí bez přístřeší, 3 000 lidí zabito 
nebo těžce zraněno, asi 70 kotvišť (50 %) vyřazeno z pro-
vozu. Mimo jiné se zhroutil systém nouzového stravování. 
Dobová citace: Liverpool už nemá sílu ani energii. Potom 
se stal cílem náletů prostor města Hull (320 000 obyva-
tel), zde bylo zničeno nebo poškozeno 95 % domů; bez 
domova zůstalo 192 000 obyvatel. – V noci na 10. 5. došlo 
k nejničivějšímu náletu na Londýn. Zničeny továrny, ko-
munikace, železniční tratě, v provozu zůstalo jediné ná-
draží. Zničeno pět doků, areál Dolní sněmovny, vodovod-
ní síť, vzniklo na 2 000 požárů, mnohé hořely ještě po 30 
hodinách, přes 3 000 lidí zabito nebo těžce zraněno. Od 
září 1940 vedou Němci neomezenou ponorkovou válku 
v Atlantiku, i  to je součást bitvy o Anglii. Ať Britové volí 
trasy pro své konvoje severně nebo jihozápadně, Döni-
tzovy ponorky dál úspěšně britskou tonáž potápějí. Ztráty 
britského loďstva byly děsivé. V jednom týdnu začátkem 
listopadu 1940 představovala ztráta 420 000 tun. V závě-
ru roku napsal W. Churchill dopis prezidentu Rooseveltovi 
asi v tomto duchu: Nechci americké vojáky, ale potřebu-
ji pomoc. Ochranu americké lodní přepravy do Británie 
americkými doprovodnými plavidly, 2 000 vojenských 
letadel za měsíc, tři miliony lodní tonáže za rok, munici 
a zbraně pro 10 divizí, americké torpédoborce, úvěr nebo 
dotace na zaplacení dodávek z Ameriky. Válečné zdro-
je USA byly podstatně posíleny. USA vyčlenily fondy na 
výstavbu 58 loděnic a dalších 200 lodí pro trasu přes At-
lantik. Britové, Američané a  Kanaďané začali na území 
Spojeného království připravovat základny pro americká 
námořní doprovodná plavidla a letectvo. – V období bře-
zen až květen 1941 ponorky potopily 179 lodí o výtlaku 
545 000 tun. 24. května došlo v Atlantiku v Dánském prů-
livu k  námořní dělostřelecké bitvě. Britské námořnictvo 
ztratilo bitevní křižník „Hood“ a bitevní křižník „Prince of 
Wales“ byl poškozen a donucen k ústupu. Vlajková loď 
německého námořnictva – bitevník Bismarck (postavený 
nákladem kolem 200 milionů marek, posádka 2 000 ná-
mořníků, zařazený do výzbroje 24. 8. 1940) byl poškozen, 
britským loďstvem dostižen a 27. 5. 1941 potopen.

Čtvrtek 22. května  1941. Přesně za měsíc Vůdce za-
hájí operaci Barbarossa (Unternehmen Barbarossa). 
Polní maršál A. K. Kesselring (1885), velitel letecké ar-
mády přemisťuje svůj hlavní štáb do Poznaně v Polsku. 
Letecká bitva o Británii prozatím končí – bylo v ní zabito 
na 43 000 civilistů a na 50 000 vážně zraněno. Luftwaffe 
opouští základny v Norsku, Francii a Nizozemí, Hitler míří 

do Středomoří a na východ.
Pod střechou dříteňské obecné školy to tak dramatické 

není. Ale…
- v dubnu 1940 vyšlo nařízení, že učitelé a tedy i řídící 

učitelka Marie Pavlíčková musí složit slib věrnosti Adolfu 
Hitlerovi

- v  červnu školám nařízeno vést dvojjazyčnou kore-
spondenci, tedy německy a česky

- v srpnu nařízeno, že židovské děti musí opustit všech-
ny typy škol, mohou navštěvovat pouze školu židovskou

- od září 1940 je zastaveno vyučování předmětu „ob-
čanská nauka“

- v lednu 1941 vydány nové školní osnovy zdůrazňující 
pozitiva soužití s německým národem

a nejvyšší úctu k vůdci A. H.
- v dubnu vydáno nařízení, že každý žák bude znát ně-

meckou státní hymnu
- v  dubnu vydán zákaz možnosti provádět stavební 

úpravy (přístavba, nástavba) české školy.

A tohle přinesl táta na Květnou neděli od kostela:
Moravec jede vlakem do Tábora. Usednul do nekuřáku, 

kde seděl u okna rozšafný chlápek. (Mohl by to být Miloš 
Kopecký v nejlepších letech). Bylo ticho do té doby, než 
si chlápek zapálil cigaretu. – To je nekuřák! Upozornil ho 
Moravec. Chlápek nereaguje a kouří dál. – Snad slyšíte, 
tohle je nekuřák! Zase žádná reakce kromě spokojeně 
vyfouknutého obláčku šedého dýmu. – Víte kdo já jsem? 
Chlap se zaujetím hledí na ubíhající telegrafní dráty. Na-
štvaný Moravec mu zlostně podává svou vizitku. Chlápek 
na ní mrknul, zasunul do kapsičky a  požitkářsky nasál 
další dávku nikotinu. Moravec se zvednul a za chvíli se 
vrací s průvodčím. (Vidím asi tak padesátiletého Václava 
Trégla.) – Tak tohle je ten člověk, kouří v nekuřáku, jako 
kdyby se nechumelilo, vyřiďte to s ním! - Chlápek sáhnul 
do kapsičky a podal průvodčímu vizitku. Průvodčí na ní 
mrknul, zasalutoval, naklonil se k Emanuelovi a zašeptal: 
- Milej pane, s tím já nic nenadělám … to je ten blbec - 
Moravec. 

Václav ODRADOVEC
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Milostné šachy
Kulturní společnost Alta Vás zve na komedii

sobota 8. října 2022 v 18:00
v sále pohostinství Dříteň

Autor: Gery Vaher
Režie: Gerhard Vocilka
Kostýmy: Milena Adamová
Scéna: Šárka Rubicková
Světla a zvuk: Jaroslava Burzalová
Fotografie: Barbora Pachner Vejvodová

STANISLAV JANŮ PETR BURZAL JIŘÍ STREJČEKVÍŤA MACHÁČEK

Přijďte se podívat na bláznivou komedii 
o dvou nadržených kocourech, které napadlo 
si tajně vyměnit své počestné “ženy”.

Morávek

Mašín

Balabán

Osvědčení o nežidovském rodovém původu

Bombardování 
Londýna
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Provozní doba sběrného dvora:
Čtvrtek 16:00 – 17:00 / Neděle 16:00 – 17:00

Mimo první neděli v měsíci po svozu tříděného odpadu!
Provozní doba shromaždiště bioodpadu v období od 1. 3. do 30. 11. 2022

Středa   16:00 - 17:00
Pátek     16:00 - 17:00
Sobota  16:00 - 17:00

Co patří na shromaždiště bioodpadu:
posekaná tráva, listí, dřevní hmota rostlinného původu, větve, prořezávka stromů.

Žádáme občany, aby pytle na odpad byly využity celé a ne zaplněny jen do poloviny!

MĚSÍC Termíny  - svozy odpadů - separovaný odpad!!!
(plast, papír, tetrapak) VŽDY V SOBOTU

ŘÍJEN 1. 10.
LISTOPAD 5. 11.
PROSINEC 3. 12.

NAROZENÝM V ŘÍJNU
Zdeněk Zderadička 

Marie Tesařová

NAROZENÝM V LISTOPADU
Marcela Randáková

Marie Vithová
Jitka Matoušková
Marie Staňková

NAROZENÝM V PROSINCI
Vojtěch Božovský

Marie Říhová
Josef Božovský

Jan Fuka
Marie Zderadličková

Milan Tichý

BLAHOPŘEJEME OSLAVENCŮM

Všem oslavencům přejeme  
vše nejlepší 

a hlavně hodně zdraví 
do dalších let!

Z rozhodnutí obecní rady budou členky Sboru pro občanské záležitosti na-
vštěvovat pouze oslavence s kulatým výročím 70, 75, 80, 85 let a od 90 
let všechny oslavence. Pokud si někdo nepřeje být zveřejněn, prosíme o 
včasné sdělení.


